

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1927 július 30.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 171. szám.

A kormányon a sor

A Rothermere-féle akció mázsás köve néhány hete hangos loccsanással hullott az európai közvélemény tengerének sima hátára és azóta élénk hullámvérés borzolja a láthatárt. Végre, annyi év ájult csendje után, megmozdult a nagy víz, amelyet már-már megmozdít-hatatlanul tartottunk és a hullámok, amelyeket lord Rothermere kavart fel, ahelyett, hogy elülne- nek, egyre viharosabban csapko- dnak a probléma körül. A konti- nens minden számottevő lapja fog- lalkozik már a magyar ügygel és azt sem tartjuk tragikusnak, hogy egymely francia és angol ujsá- gok, akik köztudomásúlag jelenté- keny és meleg összeköttetést tar- tanak fent a kisantant sajtókasszá- jával, nem állnak ebben az ügyben az oldalunkra. Csak az a fontos, hogy el ne aludjon az akció, le- gyen mozgás körötte pro és kontra mert a mozgás maga az élet. Ka- tasztrofális lenne, ha a fokozódó érdeklődés, amelyet Rothermere lord akciója váltott ki világsejrte, néhány heti lobogás után a feledé- kenység sivár mocsarába fulladna.

Most a kormányon a sor. A ma- gyar kormány sok, súlyos mulasz- tást követett el hosszú évek óta, mert nem tudta, vagy nem akarta megfelelő módon feltárni ország- világ előtt a ránk szakadt igazsá- galanságot. Amíg a kisantant álla- mok ijesztoen precíz sajtószolgá- latot tartottak fent Európa minden nagyobb városában érdekeik védel- mére, addig a magyar ügyet csu- nán néhány lelkes külföldi ujsá- író védelmezte. Igaz, hogy ebben szerepet játszott az is, hogy a de- mokrácia külföldi hadseregeit el- kedvtelenítette a magyar ügy tel- jes felkarolásától az a fajta kor- mányzati rendszer, amelyet mi kur- zusnak nevezünk. De emellett még mindig lehetett és kellett volna a kormánynak eredményeket produ- kálni. Mert azt csak nem nevez- hetjük eredménynek, hogy a konti- nens legnagyobb lapjai az utolsó esztendőkből jóformán csak a kü- lönböző parlamenti botrányokkal, az ébredő atrocitásokkal, a nyilt- szavazásos választással és a sze- rencsétlen franküggyel kapcsolat- ban foglalkoztak Magyarországgal.

Nem keressük most a mult hi- báit, tévedéseit, mulasztásait. Eze- ket félretesszük nyugodtabb időre. Ma egyről van szó: az ország in- tegritásáról! Végre elérkezett a pillanat, amikor mindenkit mozgósí- tani kell igazságunk mellett Var- sőtól Madridig, mert ha a most ki- nálkozó érdeklődést kihasználta- nul hagyjuk, akkor talán hosszú évekig, vagy épen évtizedekig nem kerülünk ismét a mai szerencsés helyzetbe, amikor felfigyelnek a hangunkra és meghallgatják ér- veinket.

Nem idehaza kell elsősorban népszerűsíteni Rothermere lordot és akcióját, hanem külföldön.

Nincs egyetlen ember a Csonka- országban, aki minden agitáció mellőzésével ne állna Rothermere lord akciója mellé, de azokat kell felvilágosítani, akik határunkon kívül élnek, akikől függ jövőnk sorsunk, ha sikerrel bizonyítjuk be nekik, hogy a trianoni gazság nem- csak egy nafyrahivatott népet sor- vaszt el, de Európa békéjét is

megakadályozza. Ne a csonkama- gyarországi magyart lelkesítsük, hanem a németet, franciát, angolt, olaszt, dán, belgát, hollandot, norvégot és mind-mind, a többi ná- ciót, akik, tehetnek értünk, ha meg- ismerik igazából a helyzetünket.

A magyar kormány kötelessége most egy hatalmas arányú külföldi propaganda véghezvitele. Mozgósí-

tanunk kell minden embert ma- gunk mellett, akiknek van szava és tekintélye a kulturnemzetek kö- zött. Céltudatos, elszánt munkával kell a világ fülébe ordítani pana- szunkat, fájdalmunkat, vágyainkat. Most itt az óra, most van érdek- lődés, most várhatunk eredményt. Most a kormányon a sor!

A Jókai-uccai gyilkosság tetteséül Tóth Lenkét jelölte meg egy hipnotizált médium

Gold Ferenc hipnotizőr bámulatos produkciójával új lökést adott a holtpontra jutott nyomozásnak — Tóth Lenke ma megszökött, hogy öngyilkosságot kövessen el — A médium útján a rendőrség kezére kerültek az elrejtett bűnlejek

A Jókai uccán június 22-én dél- előtt 11 órakor borzalmas bűntény történt, a 20. számú házban ugyanis megrendítő kegyetlenséggel meggyilkolták özv. Kiss Mártonné jómódu gazdálkodó asszonyt. A gyilkosságot csak delután fedez- ték fel. A gyilkos gondosan le- zárta áldozatára az ajtókat és a lakatokat. A házbeli csak akkor fedezték fel, hogy mi történt, ami- kor rendőri segítségével feltörték a háziasszonynak, Kiss Mártonné- nak lakását.

Tóth Lenke alibit igazol

A gyilkos után a rendőrség hi- cketlenül széleskörű nyomozást indított, azonban ennek a nyom- zásnak nem voltak olyan támpont- jai, hogy a gyilkost a rendőrség kezére juttassa. A házbeli csak akkor láttak senkit sem a lakásba be és belőle kimenni abban az időben, amikor a gyilkosság történt. Több embert vettek gyanúba, külö- nösen a meggyilkolt asszony ro- konsága közül, akik valamennyien jómódu gazdálkodók, de vala- mennyinek sikerült alibit bizonyí- tani.

A sikertelen nyomozás után működni kezd a hipnotizőr

A rendőrségről való elbo- csátása után Tóth Lenkét nagyon gyakran felidéztek ismételt kihall- gatásokra, keresztkérdések tüzebe vették, de nem bírták tagadását megtörni. A rendőrség bűnügyi osztályának vezetője nem adta fel a reményt, utolsó kísérletként egy hipnotizőrt vont be a nyomozásba

Egy héttel ezelőtt felkérte a rendőrség a Debrecenben idő- ző kitűnő hipnotizőrt, Gold Ferencet, aki különben szí- gorgoló orvos, hogy Tóth Len- két, a gyanúsítottat hipnoti- zálja. Így szándékozott vallo- másra bírni a leányt.

A rendőrségen találkozott Gold mester Tóth Lenkével, aki nem tudta, hogy hipnotizőrrel van

A rendőrségen a legsúlyosabb gyanu a ház egyik lakójára, Tóth Lenkére irányult, ő volt az a feketeruhás, elegáns nő, akít a rendőrség napokig őri- zetben tartott s végre is kény- telen volt szabadon engedni, mert a konokul tagadó nővel szemben terhelő bizonyítékot felmutatni nem tudott.

Tóth Lenke 28 éves, nagyon szép és elegáns nő, aki negyedik pol- gárista hűgával és kereskedőtanuló öccsével együtt egy háromszobás, igen szépen berendezett lakásban lakott ugyancsak a Jókai ucca 22. szám alatt.

A valamikor nagyon jó napokat látott nő, Tóth Lenke egykor a Stern kefégyár Piac uccai üzleté- nek pénztárosnője volt, meleg ba- rátságot tartott a háziasszonnyal. Együvé jártak beszélgetni. Tóth Lenke az utóbbi időben nehéz anyagi viszonyok közé került, kénytelen volt egyes ruhadarab- jait, ékszereit zálogházba küldeni. Kölcsönöket vett igénybe háziass- zonyától.

A leány detektívnek gondolta a hipnotizőrt, de amikor az mereven nézett a szemébe és a csuklóját akarta megfogni, gyanút fogott, kezét elkapta, szemét elfordította, nem en- gedte, hogy a hipnotizőr befo- lyást gyakoroljon reá.

Több napi eredménytelen kísérlet után nyíltan megmondták Tóth Lenkének, hogy hipnotizálni akar- ják, kérték, hogy vesse alá magát Gold mester hipnotikus befolyásá- nak, ezen az uton aztán elháríthat magáról minden gyanút, illetve bebizonyíthatja ártatlanságát. A lány ellenkezett eleinte, majd be- lement a dologba, de mire felhí- vták Goldot a rendőrségre, ismét

nemet mondott. Azt mondta, hogy addig nem hajlando magát alávete- ni a hipnotizálásnak amíg nem tudja, hogy mi az volt talpon. Erre felvitték ingyenjeggye! Gold egy nyilvános éber szuggeszciós elő- adására. Tóth Lenke ott ült az első sorban, figyelmesen végigné- zett mindent, de nem volt hajlan- dó most sem megengedni még csak azt sem, hogy megfogja a csukló- ját a mester.

Jelentkezik egy kitűnő médium

Az eredménytelen kísérlet után médiumhoz folyamodott a rendő- rség. Jancsó Béla detektív bejele- nítette, hogy neki van egy sógora, Lugossy Zoltán droguista, aki is- merten, kitűnő médium. Összeho- zták Gold mesterrel, aki meggyő- ződött róla, hogy Lugossy valóban a legkitűnőbb médium.

Ezek voltak az előzményei két szeánsznak, amelyek soha előfor- dult szenzációt hoztak a debreceni rendőrség számára. Tegnap este hipnotikus szeánszot tartottak a gyilkosság színhelyén s ezen ott voltak Gold mester, Lugossy Zoltán, a médium, Schuller Vilmos, a hipnotizőr impresszáriója, Jancsó detektív és Arany István detek- tiv. Miután csak orvos jelenlétében lehet hipnotizálni, a rendőrség ré- széről dr. Salánky József tisztí or- vos volt jelen.

A médium transban rekonstruálja a gyilkosságot

A szeánszon a hipnotizőr rekon- struálta az egész gyilkosságot. Azt szuggérálta a médiumnak, hogy ő ott van a szobában a gyilkosság elkövetésekor, de nem látja senki- sem. Lassan közelítette meg a tár- gyat a mester s a médium így lé- pésre lépésre haladva tárta fel a Jókai uccai borzalmas gyilkosság rejtélyét. A kérdésre szakadozott mondatokban felelt a médium.

— Nő ölte meg.
— Fával.
— Előbb veszekedtek.
— Most az egyik nő nagyot kiált.

— Most felkapta a fát.
— Rárohant. Úti, úti...

Az első szeánszon nem is jutottak tovább ennél. A tisztí orvos, aki az alvó Lugossy kezét állandóan fogta, így figyelve érverését, felbeszakította a szeánszt, mert a médium ütése százharmincöt vert. Egyébként is fáradt volt Lugossy, nem tudott tovább haladni a gyilkosság rekonstruálásában. A szeánszt tehát félbeszakították, ami végzetes befolyást gyakorolt az egész ügyre. A következőkben meglátjuk, hogy miért.

A házban mindenesetre elkezdtek beszélgetni a szeánsz eredményét és a szóbeszéd eljuthatott Tóth Lenkének a füléhez is. Különben a szeánsz alatt Tóth Lenke is ott állott a kapu előtt s úgy leste a szobából kihangzó szavakat. Az ablaknál settenkedett folyton Szabó Béla péksegéd is, aki kihallotta a médiumnak ezeket a szavait:

— Fával ütötte, tűzifával ütötte.

Tóth Lenke költözködik

A péksegéd persze sietett elujsgólni a kapu alatt szorongó házbelieknek, hogy mit hallott. A jelen voltak vallomása szerint Tóth Lenke feszülten figyelt Szabó szavaira. A tűzifa szónál összeresztett s szinte dadogva mondta:

— Azt mondta, hogy tűzifával... hogy fával... igazán nagyon... érdekes.

Az utolsó szavaknál már elindult a kapu felé s kiment az udvarról. Három nap óta ugyanis már nem lakik a régi lakásában, a Hajó uccára költözött a rossz emlékü házból. Csak pénteken délelőtt tért ismét vissza a házba, a költözködést folytatta. Délben tízenkét órakor jött ki a lakásból, végigment az udvaron. Sirt, törülgette a szemét. A lakásból kihalatszott hátramaradt kis hűgának zokogása...

Ma, pénteken este fél 9 órakor ismét megjelentek a szeánszon az első szeánsz résztvevői valamennyien. Gold mester ismét rekonstruálta a transzba jutott médiummal a gyilkosságot. Az első részleteket most is a tegnapihoz hasonlóan mondta el a médium. Elmondta, hogy veszekedtek az asszony és a gyilkos nő, aki a médium szerint sötétszínű, pettyes ruhában volt. A médium feleletei a következők voltak.

— A magas nő a gyilkos. Az asszony az ágyon ül.
— Most veszekszenek.
— A magas nő felkap a fadarabot a tüzhelyről.
— Az asszonyhoz ugrik.
— Úti, dulakodnak.
— Úti, úti, úti.
— Most otthagyja az ágyat.
— Az ablakhoz megy, kinéz.

Új búzát, rozst és repcét

gazdaktól minden mennyiségben legmagasabb napl árban vesz előleggel az

**ANGOL-MAGYAR BANK
GABONAOSZTÁLYA
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 21.**

— Az ajtóhoz megy, az asszony utánamegy. Összeesik.
— A gyilkos nő haja sötétszöke.

A médium hipnotikus álomban azt mondta, hogy hasábfával verték agyon Kiss Mártonnét

Ezután a médiumot kivitték az udvarra s ott folytatták vele a rémregény rekonstruálását. Hűdgrázóan borzalmas jelenet volt, amikor a sötét udvaron a legnagyobb biztonsággal mozgott a médium és ment mindenütt azon a nyomon, ahol a gyilkos nő. Kérdezték tőle, hogy hol van most a fá.

— A ruha alatt.

A médium ment mindenütt a gyilkos nyomában, összegörnyedve mintha csakugyan a ruhája alatt szorongatna egy véres fadarabot. Az udvar hátulján lévő lakásból, ahol Kissné lakott, előre tartott és jobbra egy ajtó előtt állott meg. A legnagyobb biztonsággal nyult a kilincs után és próbálta kinyitni az ajtót. Erre kinyitottak neki az ajtót. Bement. Keresztülment az előszobán, a második szobában az ajtó mellett egy vaskályha van, ehez ment. A kályha előtt megállt, felülről lefelé végigtapogatta, kinyitotta ajtóját s mutatta mozdulataival, hogy most beteszi a gyilkos fadarabot. Megkérdezték a médiumtól, hogy hová tette a gyilkos véres ruháit. Mutatta, hogy a

— A gyilkos most kilép az ajtón.
— Bezárja az ajtót.
— A fát viszi, a kulcsot is.

kályha alsó rekeszébe, a hamu alá.

A hipnotizőr most visszatért a kulcshoz, amelyről mint tudjuk, azt mondta a médium, hogy a nő magával vitte. Hol van most a kulcs? A médium mutatta, hogy a nő kezében szorongatja. Hová ment a nő? A médium indult kifelé, végigvezetve a társaságot az udvaron, a kapuhoz közel tekvő illemhelyhez. A középső ajtó felé tartott, kinyitotta, mimellette, hogy valamit beletesz a csészébe, aztán meghuzta a vizöblítő szerkezet zsinórját.

Többet már nem tudott a médium mutatni, erre felébresztették. Végtelenül kimerült volt. Az egész rémregényt átélte s borzalmas volt nézni rémült arcát, amikor a gyilkosság részleteiről beszélt. Állandóan eltakarta szemét a borzalmas látvány elől, védekező mozdulatokat tett kezével, a hipnotizőrnek kellett állandóan biztatni, hogy őt nem látja a gyilkos, nem eshetik bántódása, ne féljen. Mély álmából úgy ébredt fel, hogy mintegy három percig veregették az arcát, rázták karjánál fogva.

A szeánsz eredménye egyezik a bűnügyi osztály vezetőjének véleményével

A szeánsz résztvevőit elképesztette az eredmény, amely különben egyezett a bűnügyi osztály vezetőjének feltevéseivel.

A gyilkos a médium szerint nem lehetett más, mint Tóth Lenke.

A rendőrség jelenlévő képviselőjének az első dolga volt természetesen, hogy utánanézzon, hol van Tóth Lenke, a gyilkossággal gyanúsított leány. És most jött az est legnagyobb meglepetése.

Tóth Lenke délben sirva eltávozott hazulról

Detektiveket küldtek ki Tóth Lenke után, akik egy-kettőre megérkeztek azzal a hírrrel, hogy a leány eltűnt lakásáról. Erre kikérdezték a Jókai uccai ház lakóit, hogy mikor látták ott Tóth Len-

két. Azok elmondták, hogy délben távozott Tóth Lenke, sirva bucsuzott el szintén zokogó hugától ezzel:

— Menj csak haza, majd én is hazamegyek.

Kihallgatásra jelentkezett a házmester fia, Szabó Béla péksegéd s elmondta azt a csütörtök esti jelenetet, amelyről már fentebb megemlékeztünk. Beszélt Tóth Lenke izgatottságáról, amikor a tűzifa szót meghallotta s azután remegéséről, amely eltávozásakor látszott rajta.

Elmondta a fiu azt is, hogy Tóth Lenke nagyon izgatottan töltötte a délelőttöt. Ki és bejárt, egyszer észrevették, hogy valamit visz a félreeső helyre. Később feltűnt, hogy a hely vizöblítője nincs rendben, valami eldugaszolta a csésze lefolyását.

Véres rongyokat dugott el Tóth Lenke az illemhelyen

A detektívek a felvilágosítás után azonnal a csésze átkutatásához fogtak. A médium is erre a nyomra utalt, amikor betette kezét a csészébe s mimellette, hogy beledug valamit. A detektívek kutatása szenzációs eredménnyel végződött. Csakugyan megtalálták a véres rongyokat a csésze aljában. Kivették, kitergezték a fehér vászondarabokat, amelyeken barna foltok látszanak.

Ezután átkutatták a Tóth Lenke elhagyott hámszobás lakását, egy ágy szétszedve, a falhoz támasztva, a szobaajtóhoz szerelt fogáson egy fekete női pongyola volt bennük. A szoba ablakában egy kerek porcellantányérván kopnyakos üveg, benne tolvadék, a rendőrség gyanuja szerint szublimátoldat. Csak felig találták az üveget, noha felső részén látszik,

hogy majdnem tele volt. Az a rendőrség gyanuja, hogy Tóth Lenke ezt vitte magával, hogy megmérgezze magát. Találtak egy összetépett levelet is. Egyik darabkán ez áll:

— Lakást kell keresnem, mert Debrecenben...

A levelet a rendőrség elvitte, a véres ruhával együtt. Amazt összerakják, emezt pedig megvizsgálják, vérványomok-e a benne látható barna foltok.

A kályhában hamut talált a rendőrség. Elégett hát a gyilkos fadarab?

„Nem akarok élve a detektívek kezébe kerülni!”

A rendőrség egész éjszaka lázasan kutat az eltűnt Tóth Lenke után. Az egész detektívtestet tal-

pon van. Átkutatják a várost, kimentek a temetőbe Kiss Mártonné és Tóth Lenke szüleinek sírjához. Állítólag az eltűnt leány ezzel bucsuzott öccsétől:

— Nem akarok élve a detektívek kezébe kerülni.

Körözik Tóth Lenkét

A rendőrség késő éjszaka kiadta a szökésben lévő Tóth Lenke személyleírását, elrendelve országos körözését. Ez a személyleírás a következő:

29 éves, 170 centiméter magas, erős termetű, gesztenyebarna hajú, Szökekoros fekete grenadina ruha, fekete lakkfelcipő és fekete harisnya volt rajta. Szépnek mondott arca és kissé hajlott orra van.

Van még egy érdekes adat Tóth Lenke mai délelőttjéről. Benn volt a Jókai ucca házmesterének feleségénél, Szabóéknál. Az asszonyval a bibliából olvastatott fel magának. Készülés volt ez a bíró elé?

Mi az értéke a médium előadásának?

Egyébként roppant kísérteties hatása van ennek az egész ügynek. Ahogy mi látjuk, hihető színben áll a médium előadása. Talán csak az zavar meg, hogy az egész annyira ésszerű, hogy egy józanul gondolkodó ember csakis így tervehette volna meg a történeteket. Így cselekedett vajjon a gyilkos is? Az embernek ezer kétegye van és ezer érve. Beismerés Tóth Lenke szökése, vagy ártatlan ez a lány s csak azért szökött meg, mert nem bírta tovább idegekkel a hájszát? Azért nem engedte hipnotizálni magát, mert félt, hogy kimonddja az igazat, vagy azért, mert félt, hogy a hipnotizőr hatalmas alatt magára vállal egy bünt, amelyet nem követett el? Debrecenben mindenki ismerte a bűnügy részleteit. Vajjon a médium lelkeben nem egy előre kialakult vélemény realizálódott? Hogy alátámasztják ezt a rémregényt ténybeli adatok? Megvizsgálták-e már, hogy mikor volt tűz a kályhában?

Ad-e ezekre a feleletekre választ a rendőrség nyomozása?

Két síró gyerek

A rendőrségi folyosó egy sarkában zokog egy fiatal leányka. Tóth Lenke kis huga. Őt is felcipeltek a kapitányságra s ott sir a padon 11 órakor. Ok őrizetben tartására nincsen, valószínűen mindjárt elengedik. Ott van különben Tóth Lenke öccse is. Merőn bámul a fal egy pontjára, könnybe lábad a szeme.

Ők ketten ennek a szomorú ügynek legszánandóbb áldozatai.

MIA
közkívánatra megismerteti előadását szenzációs új műsor keretében

Med. GOLD
SZ. ORVOS, VILÁGHIRŰ TELEPATA
az „Uranus” mozgó helyiségében,
Csapó ucca 17.
Kezdete 9 órakor.

Jegyek elővételben az Arany Bika halljában. Esti pénztárnyitás 6 órakor az „Uranus”-ban.

A városi tanács a vágóhídi tarifák különválasztásával harcol a huszdrágaság ellen

Debrecen város tanácsa érdekes megállapítást tett a legutóbbi ülésén arról, hogy mi a debreceni huszdrágaság egyik tényezője. A vágóhídi borsózó berendezések bérbeadását tárgyalták. Ezeket a berendezéseket a város 6100 pengő költséggel létesítette a beruházási program során s bérletükre pályázatot hirdetett a vágóhíd igazgatóságára. Egy magáncég és Debreceni Mészárosok Egyesülete jelentkezett a szó aknák bérletére s az utóbbi kapta meg a bérletet, egyidejűleg a szó aknák használati díját a városi tanács 15 pengőről 30 pengőre emelte fel. Ezt az összeget valamennyi debreceni huszdrágasos illeti.

A tanácsi tárgyalásnál aztán a polgármester rámutatott arra, hogy a mai rendszer folytán a szóberendezés terheit nem a borkereskedelem, hanem a huszfogyasztás fizeti meg, miután a huszdrágások erre hárítják át azt. A tanács elvi megállapítást tett, amely szerint a vágóhíd kalkulációja nem helyes. A borsózó aknáknak s valamennyi melléküzemnek használatára külön tarifát kell készíteni s külön szabni meg a vágási díjakat is. A tanács ilyen kalkuláció készítésére utasította a vágóhíd igazgatóságát.

Meghalt Rózsa Lajos

Debrecen kereskedő társadalmának egyik legismertebb tagja dőlt ki ma az élők sorából: Rózsa Lajos divatkereskedő 62 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunyt köztisztviselő és közszerzetben álló debreceni kereskedő volt, akit nyájas modorraért, páratlan szívóságáért és egyéni szeretetreméltóságáért mindenki becsült. Harminchat évet töltött el Debrecenben, mint kereskedő és e hosszú idő alatt a társadalom minden rétegében csak barátokat és tisztelőket szerzett magának. Derűs kedélye közismert volt és beragyogta a hozzá közelállók életét is. Három évvel ezelőtt agyszélhűdés érte és azóta súlyos beteg volt. Három hete katasztrófiássá fordult állapota és ekkor arra kérte családját, hogy vigyék el a bártfai villájába, ahol nyarait tölteni szokta, mert azt remélte, hogy az üdítő környezetben javulni fog állapota. Sajnos, a bártfai üdülés sem hozott javulást és a nagy beteg kérte környezetét, hogy hozzák vissza Debrecenbe, mert itthon akar meghalni. Két nappal ezelőtt érkezett vissza Rózsa Lajos az ő kedves városába és pénteken délelőtt elhunyt.

A temetés vasárnap délelőtt lesz a Széchenyi uccai gyászházból. A mélyen lesúlytott, gyászbaborult Rózsa családot ismerőseik és barátaiak a részvét minden jelével halmozzák el.

**HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben**

A Rockefeller Foundation igazgatója a debreceni egyetemen

A debreceni egyetemnek érdekes vendége volt tegnap: Georg Edward Vincent, a híres Rockefeller Foundation egyik igazgatója, felesége és V. Lelan Mitchell társaságában. A Rockefeller Foundationnak, — amely az egész világon jótékonykodik s új és új egészségügyi intézményeket kreál, — ismeretes kapcsolata van a debreceni egyetemmel. Annak az ápolónői tanfolyamnak a számára, amely mint dr. Csiky József professzor alapítása s a professzor vezérlete alatt áll ma is és a magyar ápolónőképzés egyik uttörő szerve, a Rockefeller Foundation által rendelkezésre bocsátott összegből van saját épülete a klinikai telepen. Ez a Néne Otthon egyemeletes épület s a tanfolyam intelligens osztályból toborzódott növendékeinek, végzett ápolónőinek szolgált otthonul.

Az amerikai vendégek ennek az otthonnak a meglátogatására ér-



Az 1849. augusztus 2-iki debreceni csata emlékezete

Debrecen város tanácsa a debreceni csata emlékezetére szánt kegyeletes emlékünnepelet a város hagyományaihoz hiven és a nevezetes nap jelentőségéhez méltó keretek között az idén is megrendezi.

Az ünnepély programja a következő: 1. Hymusz. Játsza a honvéd zenekar. 2. Szaval vitéz dr. Kiss József tb. aljegyző. 3. Szabados: Nemzeti Hiszekegy. Éneklik a helybeli dalárdák Kollwenz Rezső ker. karnagy vezénylete alatt. 4. Emlékbeszédet mond dr. Való Antal aljegyző. 5. Az emlékmű megkoszorúzása. 6. Szózat. Játsza a honvéd zenekar.

A dalárdák összpórája aug. 1-én (hétfőn) este 8 órakor a városi zeneiskolában lesz.

A dalárdák és küldöttségek augusztus hó 2-án (kedden) délután egyegyed 5 órakor gyülekeznek a városháza udvarán, a honnan a menet fél 5 órakor a szokásos utvonalon a honvéd temetőbe vonul. Az emlékünnepelet a temetőben 5 órakor kezdődik.



A Rothermere-akció külföldi visszhangja

Páris, július 29. (Havas ügynökség.) A Petit Parisien hasábjain Seydoux Rothermere lord levelét kommentálva, közli Millerand 1920 május 6-iki levelének a magyar határok megállapítására vonatkozó főbb részleteit és emlékeztet arra a munkára, amelyet a határmegállapító bizottság egy angol ember elnöklése alatt — a Millerand levelében javasolt eljárást követve — annak idején végzett. Seydoux megállapítja, hogy ilyen módon

keztek Debrecenbe. Az Arany Birkában szállottak meg s dr. Johann Béla budapesti egyetemi magántanár kalauzolása mellett mentek ki a klinikára. Itt dr. Csiky József professzor kalauzolta őket, bemutatva az ápolónői iskolát, a Néne Otthont, amelyek elismerő nyilatkozatokra birták a vendégeket.

Értesülésünk szerint a Rockefeller-alap ismét egy nagyobb összeggel akarja támogatni a magyar egészségügy debreceni fellelőjét és újabb milliókat akar a humanitás szolgálatára juttatni.

A társaság hölgytagjai csütörtökön a Hortobágyra mentek, gyönyörű időben s csütörtökön távoztak Debrecenből Budapestre.

A debreceni Ápolónői Iskola épülete most már jelenleg teljesen készen van, a belső berendezési munkálatok is megkezdődtek, úgy hogy szeptemberre készen várja a tanulókat.

tételek között dolgozik.

Seydoux szerint azonban minden baj onnan ered, hogy Magyarország nem tud megvívástalálni azon, hogy szomszédai szabadok és szabadok is maradnak. A magyar faj, amely tulnyomóan arisztokratikus és feudális, most — egész Európa példájára — a demokrácia felé hajlik. De a demokráciától távolabb van, mint bármely más nemzet és innen van az, hogy időre van szükség, amíg a szükséges átalakulás bekövetkezik. Innen van az is, hogy rossz és veszedelmes dolog megvalósíthatatlan reményéseket ébreszteni a magyar népben.

A bolgárok és a Rothermere-akció

Szofia, július 29. A félhivatalos demokrata Zgobor cikket közöl lord Rothermere és Benes táviratváltásáról. A lap rámutat a kisebbségi probléma nehézségeire és követeli ennek a problémának a sürgős megoldását.

Ha igaz is, hogy lord Rothermere akcióját saját kezdeményezésből indította meg, mégis fel kell tételezni, hogy az angol közvéleménynek egy nagy része osztozik álláspontjában.

Európa Délkelete bőségesen okot ad nyugtalanságra. Azok, akik fanatikus csökönységgel védik a békeszerződéseket által teremtett helyzetet és hangoztatják a szerződéseket érinthetlenségét, a legjobban biztosítanak álláspontjukat, ha szorgalmaznak azoknak a szerződési pontoknak a megvalósítását, amelyek révén a legyőzöttekkel szemben az igazságtalanságokat jóvá lehet tenni.

Az egyik ilyen békepont vonatkozik a kisebbségi örendelkezési jogára és biztosítja a kisebbségek kulturális jogait.

Ha ezt a problémát megoldanák, megszűnnek az elégedetlenség, a bizalmatlanság, a válságok és konfliktusok legveszedelmesebb forrása.



Eredménytelenül végződik a genfi leszerelési konferencia

London, július 29. A reggeli sajtó jórésze igen kishitűen nyilatkozik a genfi értekezlet kilátásairól. A legtöbb lap az értekezlet meghiusulásáról ír, ami egyesek szerint már végleges, mások szerint csak ezután következik be. Ez alól egyedül a Times tesz kivételt, amelynek genfi levelezője azt írja, hogy az amerikai és japán delegáció — amennyire megállapítható — az új brit javaslatokban újabb alapot lát a további tárgyalásokra. Politikai körökben — különösen Chamberlain tegnapi kiegészítő nyilatkozata után — beletörődtek abba, hogy a genfi tengerészeti értekezlet eredménytelenül fog végződni.

Megelégedéssel nyilatkoznak arról, hogy Kellogg államtitkár nem ment le személyesen Genfbe. Esetleg kénytelen lett volna ott

Fürdőöltönyök,
sapkák, strandköpönyegek
Márton Gyula és fiánál
Főtér 25.

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 18-37
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

engedni álláspontjából, nehogy egészen üres kezekkel térjen vissza. Most azonban a kormány tekintélyén semmi csorba nem esett és bizonyos lehet abban, hogy magatartását az egész amerikai sajtó tetszéssel fogadja. Kellogg augusztus 7-én Buffalóban találkozik Baldwinal. Ez alkalommal hangsúlyozni fogják, hogy Anglia és Amerika barátsága változatlanul fennáll.

Motorkerékpáros turaut

A motorkerékpáros sport nagyarányú elterjedése az utóbbi években még mindig nem oszlatta el a közönség körében általános ellenszenvet a motorkerékpárok iránt. Pedig a megmaradt csonka ország leggyönyörűbb vidékeit semmi más járművel oly olcsón, könnyen és gyorsan el nem érhetjük, mint a motorkerékpárral, mely nincs sem időhöz, sem helyhez vagy menetrendhez kötve s a legrosszabb uton is akad egy keskeny sáv, ahol a motorkerékpár karsu teste a legjobb utrészt kikeresheti magának.

Magyarország legszebb vidékeinek s városainak megismerése, a turázó kedv fellendítése és a motorkerékpár népszerűsítése legegyszerűbben a T. T. C. motorosztálya vezetőségének szeme előtt, mikor ennek érdekében a Filius tura-utak mintájára propaganda tura-utakat rendez úgy, hogy az azon résztvevőknek egy kellemes kiránduláson kívül egy kedves emlékekkel is kedveskedni öhajj.

Az első propaganda tura-ut a Nagyalföldön át Szeged. A T. T. C. propaganda tura-ut szabályai: I. A propaganda tura-ut augusztus hó 14-én, vasárnap lesz. II. A tura-ut célvonala Szeged, Széchenyi-tér, a városháza előtt. III. Az indulás ideje és utvonala tetszés szerinti. IV. A tura-utra benevezhető kategória kivétel nélkül minden motorkerékpár, mely a hatósági forgalmi szabályoknak megfelel. V. Bárki nevezhet, kinek hatósági vezetői igazolványa van. VI. Pótülés vagy mellékkocsi utasai is benevezhetők, kik beérkezés esetén szintén díjazva lesznek. VII. Beérkezettnek számít azon nevező, ki a tura napján déli fél 12 és 1 óra között Szegeden a célszalag alatt áthalad. (Széchenyi-tér. Városháza.) VIII. A beérkezettek a T. T. C. izléses emléklapokért nyerik. IX. Az idő előtt, vagy időn túl beérkezők emléklapokért nem nyernek. X. A nevezési díjban egy ízetes, komplett ebéd is benne foglaltatik a szegedi Knappeféle étteremben. XI. Nevezési díj: ebédjeggyel együtt 8 pengő. XII. Az emléklapokért kiosztása a helyszínén a közös ebéd alatt történik. XIII. Nevezések a klub helyiségében intézendők. (Budapest, VI., Szegfü ucca 5.) XIV. Nevezési zárlat: augusztus hó 12-én pénteken este 10 órakor. XV. Minden néven nevezendő kárért a nevező felelős. XVI. Nevezési díjak vissza nem térítettek. Dr. Vajda Béla sz. o. elnök. Seregi Alfréd sz. o. titkár.

— Az Arany Bika kávéházban ma estétől kezdve Geszti Jenő miskolci cigányprimás teljes zenekarával hangversenyez.

Nagy előkészületek a budapesti Szent István hetre

Budapest székesfőváros idegenforgalmi hivatala most hajtja végre mindazokat a terveket, amelyekkel a Szent István-hét nagybizottsága az idei nemzeti ünnepet még a tavalyinál is gazdagabbá fogja tenni. Az ünnepségek végleges programjából nagy arányokban és megkapó vonásokkal emelkedik ki az idei nemzeti ünnep, amely még a tavalyinál is szebb, gazdagabb, tanulságosabb és szórakoztatóbb lesz.

Kiállítások.

Az ünnepi hét első napján, augusztus 18-án nyílik meg az országos vasipari kiállítás Horthy Miklós kormányzó és József főherceg fővédőségével. Ugyanakkor nyitják meg a mezőgazdasági gépek és anyagok kiállítását, amelyek a többtermelés célját szolgálják. A nemzetközi reklámkiállítás és rádiókiállítás, valamint a fővárosi kirakatverseny lesznek még az első nap eseményei, amelyek bizonyára szintén sokoldalú érdeklődést kötnék le.

Kirakodó vásár — zene — tánc.

A Szent István-hét második napjának érdekes eseménye lesz az országos kirakodó nagyvásár, amely felidéri a híres pesti vásárok emlékét s színes éleveségével kapcsolja össze e vásárok hangulatát a modern világváros mai életével. Ennek a napnak különböző szakáiban városzerte magyar zenei bemutatók lesznek, amelyeken a népies és a klasszikus magyar zenét egyaránt kultiválják. Ugyancsak gondoskodás történik a bájos, szép és lelkes magyar táncok kultiválásáról is.

A körmenet.

Augusztus 20-án, mint századok óta minden évben, folyik le a hagyományos egyházi körmenet a budai Vár kiszabott utjain, százezrek jelenlétében. Ezen a körmeneten legnagyobb fényvel vesz majd részt a katolikus főpapság. Ott lesznek az ország nagyjai, a kormány, a főváros és a vidéki törvényhatóságok diszküldöttségei. Megkapó látványossága lesz ennek a körmenetnek a népviseletekben felvonuló vidékiek festői csoportja, továbbá egy külön történelmi menet, amely a régi Szent István-napi körmenetek emlékét eleveníti fel megkapó látványosságokban.

Sportesemények.

Ugyanezen a napon folynak le az eseményszerűnek ígérkező atlétikai versenyek és mérkőzések,

amelyek alapján fogják odaítélni a Szent István-díjat.

Augusztus 21-ének szinompás eseménye lesz a nemzeti lovasünnep (Caroussel) megrendezése a Margitszigeten.

Népünnepély — kivilágítás

A vidéki és külföldi vendégek szórakoztatására nagy előkészületek történnek. Népies színeivel és hangulatával megkapó lesz a Szent István-nap délutánján rendezendő multságok sorozata. Városszerte több helyen rendeznek népünnepet, népies látványosságokat a vidékiek szórakoztatására. Hatalmas tűzijá-

Az egész ország részvétele mellett temették el Csernoch hercegprimást

Esztergom, július 29. Magyarország elhunyt hercegprimását, Csernoch János bíborost hatalmas gyászünnepség keretében helyezték ma örök nyugalomra. A koszorúkkal elborított katafalkra, amelyen Zita királyné gyászlatyolos tölgykoszoruja is ott volt, fél 10 órakor tejték rá a kormányzó koszoruját s ugyanakkor végeszakadatlan menetben vonult fel küldöttségek, előkelő vendégek seregével. Megjelentek a diplomáciai testületek, a magyar püspökök, a parlament két házának kiküldöttjei, a miniszterek, Jánky Kocsárd hadseregparancsnok, József főherceg, Albrecht főherceg, Anna főhercegnő, József Ferenc főherceg.

Tíz pernyi várakozás után érkezett meg a templomba Horthy Miklós kormányzó Magasházy szernysegéddel és nagy kísérettel. A kormányzót a szentélyben Csernoch János felfordított bíboros karszékével szemben helyezték el.

A gyászistentisztelet

A kóruson fölzendült Bieber rekviemjének első akkordja, Szmrecsányi érsek megkezdte a gyászistentiszteletet. Urfelmutatás után a templom hirtelen meglevedett. A primás ravatala elé papok, hajduk, szolgálk járultak és a ravatalt kezdték megfosztani koszorudiszéttől. Először a kormányzó koszorujával indultak a templomból kifelé, majd a kormány és Esztergom megye koszorujára került a sor. Mialatt a gyászmise befejezéséhez érkezett, a primási ravatalt megfosztották minden diszétől. Fekete ravatalon koszorúk, virágok nélkül várta a halott primás, hogy megkezdjék a halotti szertartást. A ravatal mellett csak már az esztergomi káptalan imád-

ték, valamint díszes hajófelvonulás a kivilágított Dunán fogja lezárni augusztus 20-ának esti programját. Ugyancsak augusztus 20-án lesz a hagyományos löverseny.

A főváros színházai

is versenyre kelnek, hogy ezeket a napokat ünnepi előadásokkal tegyék emlékezetessé. Valamennyi napon nyitva lesznek a muzeumok, képtárak és látni-valók, részint ingyen, részint kedvezményes belépődíjjal. A főváros összes kereskedői azt is elhatározták, hogy ezeken a napokon minden vevőnek, aki náluk vásárol, árengedményt fog-nak adni.

köző kanonokjainak lila ruhája jelenteli szint, elevenséget.

Megindul a temetési menet

Szmrecsányi előkelte a Requistat in pace-t. Ekkor a szolgálattelvő papság már indult a templomból kifelé, hogy az ötezer főnyi temetési menetet megnyissák.

A mise befejezése után Radnai Farkas címzetes érsek szentelte be először a koporsót. Ő mondotta az első orációt, fennszóval kérve az Isten kegyét az elhunyt főpásztor lelkére. Utána Glattfelder püspök majd Mikes János gróf és Rott Nándor veszprémi püspök végezték az abszolúció szertartását.

Utolsó abszolúcióra Szmrecsányi érsek lépett a primás ravatala elé. A kórusban megkezdtek a nagy Rekviemmel, majd Szmrecsányi beszentelte a koporsót, imádkozott fölötte, azután félreállt, püspök-társaival egyetemben. Várta, míg a ravatalt megfosztják utolsó diszétől.

A koporsó mögött

Munkások jöttek, vállukra vették János primás aranvverettől díszes koporsóját, egy kanonok leemelte a koporsóról a primás bíboroskalapját és megindult a gyászmenet.

Elöl a papság, azután a koporsó, a koporsó mögött Szmrecsányi érsek, Orsenigo Caesare pápai nuncius és a püspöki kar, — az egyetlen Fetszer Antal kivételével, aki betegsége miatt egyáltalán nem vett részt a szertartásokban. A szentélyből megindult a kormányzó és ő is a koporsó mögé szegődött. A kormányzó után a főhercegek, majd a főrendiház és a képviselőház tagjai indultak a koporsó után, amelyet a templom körül körülvittek, mielőtt a templomban elhelyezték volna.

Felbomlik a rend

Alig vonultak ki a templomból a képviselők, a Bazilika hajója két szárnyának közönsége összecsoportosult a templom hajójában és összetorlódtott a kijárat előtt. A kijáratnál olyan tumultus keletkezett erre, hogy az intézkedő rendőrtisztviselő nehéz helyzetben, — nehogy a tömeg elsöpörje — rendőrkordont állított a templombéjárat elé és ezzel próbálta visszaszorítani a tömeget.

A tömeg nekinyomult a rendőrkordonnak is. A két oldalról érkező nyomás kiszorította a templomból a rendőröket.



KREPP-TALPAK
ELPUSZTOTTAK

olcő, elegáns, egészséges, kellemes, praktikus, divatos

Legyen takarékos és okos, követeljen csakis magán az

ültetvényen készült valódi kreppgummi talpat

EREDETI KREPP-TALPAK
RUBBER GROWERS' ASSOCIATION, 2, 3, 4, 10, 11, LANE, LONDON, E.C. 3

Kétségbeesett segélykiáltások hangzottak, nők sikoltottak, káromkodás, ingerült vitalkozás zaja hangzott. A rendőrök ujjal erővel próbálták visszanyomni a tömeget a templomba.

Talán tíz percig tartott ez a tülekedés a templom bejárata előtt.

A mentők beavatkozására is serkerült. A tömeg nyomása alatt és abban a tülekedésben, amely a rendőrkordon előtt támadt, három nő rosszul lett, annyira, hogy a mentőknek kellett segélyben részesíteni őket. Az egyiket el is szállították a Bazilikától.

Mialatt ezek a jelenetek a templom bejárata előtt lezajlottak, a körmenet megkerülte a Bazilikát.

A kriptában

A papság a koporsóval megérkezett a Bazilika oldalkapuja elé. Kinyitották a kriptát. A primás koporsóját beszállították a kriptába és abba az üregbe helyezték, amit Johannes primás számára készítettek.

A kriptát előtt a kormányzó egy utolsót tisztelettel, azután autóból ült és a Himnusz hangjai mellett távozott a Bazilikából.

A halott primás mellett csak néhány hűségese maradt és azok a kömivesek, akik megbízást kaptak, hogy örök nyugalomra helyezték Esztergom elhunyt érsekét.

A szertartás szerint a temetés után úgynevezett gloriosumot kellett volna tartani, de ezt a miséáldozatot az idő előrehaladott volta miatt ma nem mutatták be.

40 esetben nyújtottak segélyt a mentők

A hercegprimás temetésén, tekintettel a nagyszámu gyászközönségre, a budapesti önkéntes mentőegyesület három autóval, tíz orvossal, tíz ápolóval vonult ki Esztergomba, hogy az esetleges nagy tömegben rosszullett emberek számára első segélyt nyújtson. A mentők délután 3 órakor érkeztek vissza Budapestre és jelentésük szerint negyven esetben nyújtottak a temetésen első segélyt. A rosszullett emberek között volt Abdul Latif török főpap, a budapesti török kolónia egyik ismert tagja, aki a nagy meleg következtében elvesztette eszméletét s a mentők térítették magához. Komolyabb orvosi beavatkozásra azonban nem került sor, mert a muló rosszulletteken kívül más baleset nem fordult elő.

12 pengő szabálytalan hajtásért.

B. Tóth Péter kocsis pénteken a Piac uccán részegen hajtotta a lovait és szabálytalan hajtásával akadályozta a forgalmat. A rendőr figyelmeztette, mire B. Tóth Péter ingerülten visszafélt és gorombáskodott a rendőrrel, aki előállította a kapitányságra. Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány pénteken vonta felelősségre B. Tóth Pétert és 12 pengő pénzbüntetésre ítélte botránnyokozásért.

HAROLD LOYD CHARLES CHAPLIN

és a többi mozínagyoknak is az a véleménye, hogy a VÁROSHÁZ ÉTTEREM konyhája kiváló, italt elsőrangúan. Tulajdonos: Márkus Jenő és Fiai

A debreceni repülőtérrel kötött szerződést a légügyi hivatalhoz terjeszti fel a város

A debreceni repülőállomás ügye annyi tárgyalás után végre megoldás előtt áll: Debrecen város felterjesztette szerződés tervezetét a légügyi hivatalhoz az epreskerti repülőtér ötven éves bérletére vonatkozóan. Most már csak a légügyi hivatal jóváhagyása van hátra s megkezdődhetnek a repülőállomás építkezései, hogy aztán meginduljon az első rendszeres járatu utasszállító gép Debrecenből Budapestre, illetőleg a keletre.

Mint ismeretes, hosszú tárgyalás előzte meg ennek a szerződésnek megkötését. Debrecen város és a légügyi hivatal is szívesebben látta volna az először kiszemelt Epreskerti helyett a Nyulason a repülőtérrel, a Nyulas kiszemelt részét azonban házhelynek osztotta ki az Országos Földbirtokrendező Biróság. Erre ismét az epreskerti tervhez tértek vissza a város és a légügyi hivatal kiküldöttjei s megegyeztetést kötöttek, mely szerint

Debrecen holdankénti 70 pengő évi bérért átengedi a 92 holdas epreskerti repülőtér használatát s a bérlet ötven évre köttetik meg.

A területen Debrecen városé marad a legeltetési jog, míg a repülő-társaság kötelezi magát, hogy a debreceni repülőterén felépített mindazokat az épületeket, amelyek

egy repülőállomás rekvizitumai. Így rövid időn belül hangárok, tisztító lakások, örlaktanya, jelző és világító készülékek jépülnek fel az Epreskertben. Ezzel szemben a város kötelezettséget vállal a személy-teherforgalom biztonságáért s beton-magadám utat építtet a repülőtérig vezető 500 méteres utvonalon.

A szerződést Zöld József gazdasági tanácsnok és Miszti Károly tisztii főügyész ebben a formában terjesztik fel a légügyi hivatalhoz, bár a városi tanács ülésében bizonyos reflexziókat fűztek ahhoz. Arról beszéltek ugyanis a tanács tagjai, hogy

ötven év hosszú idő s azalatt igen előnytelen lehet az a szerződés, amely ma még kielégíti a város érdekeit.

[Bekövetkezhetik még olyan idő is, amely a földnek nagyobb jövedelmezőségét biztosít a ma lekötött 70 pengőnél. Mindazonáltal a tanács tagjai jóváhagyták a szerződést, tekintettel azokra a nagy érdekekre, amelyek Debrecenben repülőtér és repülőközlekedés létesítéséhez fűződnek. A város forgalmát, fejlődését biztosító nagy lépésnél nem lehet hát kicsinyesen aggodalmaskodni s esetleg megakasztani a tárgyalásokat, amelyek Debrecen repülőállomáshoz juttatására kedvezően indultak.

A debreceni kereskedelmi érdekképviselőket küldöttség útján kéri a kultuszminisztert az egyetemi építkezések folytatására

A debreceni közmunkák megindítása, illetve folytatása céljából indított akció ügyében péntek este a Kereskedő Társulat dísztermében gyűlést tartottak az érdekképviselők. A gyűlésen Sesztina Jenő felsőházi tag, a kereskedelmi és iparkamara elnöke elnökölt és résztvettek a gyűlésen a Kereskedő Társulat és az ipartestület megbízottain kívül a kézműiparosok, fűszerkiskereskedők és kiskereskedők egyesületének képviselői is. Több felszólalás keretében fejtegették az érdekeltségek képviselői a debreceni kispár és kiskereskedelem szomorú helyzetét és általánosan az a vélemény alakult ki, hogy

csak a közmunkák fokozottabb folytatásával lehet megmenteni a végpusztulástól a debreceni kispárt és kiskereskedelmet.

Végül elhatározták, hogy küldöttséget menesztenek gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter elé és kéri fogják az egyetemi építkezések folytatását és a postapalota és üzletvezetőségi palota építésének megkezdését. A küldöttséget Sesztina Jenő fogja a miniszter elé vezetni és memorandumot nyújt át. A memorandum a következő:

Debrecen város munkáskezzeinek egy része, amint azt gondos statisztikai felvételek igazolják, a tavasz óta munkaalkalmak nélkül várja a kereseti lehetőségeket és a megnyíló munkaalkalmat. A magánépítkezés még mindig nem in-

dult meg, a középitkezések tehát az egyedüli lehetőség, amelynek munkatevékenységüket a napi kenyérért és az áttelelés feltornyosuló gondjainak kibírásához értékesíthetik.

A munkásság sorsának jobbra fordulása egyet jelent a kiskereskedő, ezek üzletének megelevenedése pedig a nagykereskedelmi üzletek fellendülésével.

Mindezek a körök, akiknek egybekapcsolódó szerves összefüggése általánosan ismert gazdasági folyamat: a tavasz hónapok óta

várják és remélik az egyetem folytatódólagos építkezéseinek, a postaépület és vasuti üzletvezetőségi nagy építkezések munkába vételét. Az utóbbi kettő talán már végleg kiesik ez év építkezési programjából, viszont az egyetemi építkezések dolgában olyan hírek kerültek forgalomba, hogy azok megkezdése is eltolódást szenvedhet.

Nagyméltóságú Miniszter Ur! A közvetlenül érdekelt munkásság, valamint az érdemes ipartestületi sürgetéseikhez, — felismerve az építkezések elrendelése által megnyíló kereseti lehetőségek óriási jelentőségét — a maga részéről ezuttal a Kereskedő Társulat is teljes lélekkel csatlakozik és ma megtartott népes üléséből azon tiszteletteljes kérelmet terjeszt Nagyméltóságod elé, hogy a tervbe vett egyetemi építkezések elrendelésével munkáskezdek ezreinek adja

meg a mindennapi kenyér és a telre való előregondoskodás lehetőségét és alkalmát.

Kegyelmes Urunk! Isterjük azt a hatalmas akaraterőt, azt az országépítő nagy átfogású, fenkölt tevékenységet, amelyet Nagyméltóságod a magyar kulturélet nagyarányú kiépítése tárgyában felállítani és részben már meg is valósítani méltóztatott; tisztelettel és alázattal nyomatékosan kérjük Nagyméltóságodat, hogy a debreceni egyetem teljes kiépítésére tervbe vett nagy munkálatok megkezdésére és kivételére a megfelelő intézkedéseket megindíttatni kegyeskedjék. Ezek áldása kíséri Nagyméltóságod intézkedését, akik mindennapi kenyérüket és teli megélhetésük biztosításának lehetőségét remélik ezen munkálatoktól.

A memorandumot a kultuszminiszter közeli debreceni látogatásakor készülnék átadni.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Dancsházy Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kossuth uccán templomban délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kovács Pál, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Nagy Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Siposs Imre, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Márk Kálmán, a Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, a Csapókerben délelőtt 10 órakor Módos László, a Nyulasbarakban délután 3 órakor Halász Andor, a Fekete barakban délután 4 órakor Halász András.

— Telekkijelölés a Halápon tanyai iskola céljaira. Péntek reggel megérkezett a kultuszminisztériumból dr. Huszka Jenő miniszteri tanácsos, a tanyai iskolák telkeinek megtekintésére. Kora reggel a miniszteri kiküldött dr. Magoss György polgármester, Kovácsy főügyész, Zöld József gazdasági tanácsos, Ekly József törvényhatósági bizottsági tag és Meyer János tb. főszámvéző társaságában a helyszínre, Halápra ment. Két tanyai iskola helyét jelölték ki, de egy alkalmas erdőségi területen a kettő helyett egy épületet fognak emelni. Ugyanis a tankötelesek túlnyomórészt az erdőmunkások gyermekei. Ezek száma az erdőmunkáktól függ. A helyszíni szemle hosszú időt vett igénybe és a bizottság tagjai kint ebédelték a Halápon.

— A kovács szakosztály ma, szombaton este 6 órakor az ipartestület kistanácstermében ülést tart. Miután a tárgysorozaton igen fontos ügyek szerepelnek, ezúton hívják fel a tagokat a teljes számú és pontos megjelenésre.

BUDAPEST Hoffmannéterem

ort. כשר

Budapest, VI., Révay ucca 10. sz.

Régi jó, elismert magyar polgári házikonyha. Mérsékelt árak. Menürendszer

Lakodalmakra és más ünnepélyekre külön terem

rendelkezésre áll. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Elsőrendű italok.

— **A munkás sakkbajnokság.** A Munkás Otthonban állandóan nagy érdeklődés kíséri a befejezés felé közeledő munkás sakkbajnoki küzdelmeket. A pénteki forduló eredményei a következők (az elől állók a győztesek): Dörö—Kiss, Nagy Endre—Pap, Kézel—Simon, Elfenbein—Dvorcsák, Trunkó—Pataki, László—Hudák. A verseny döntő küzdelmeire előreláthatólag vasárnap kerül sor.

— **A debreceni szülészeti és nőgyógyászati klinika** értesíti a közönséget, hogy két, teljesen modern, betegszállító automobilt hozott forgalomba. A gépkocsik éjjel és nappal rendelkezésre állnak a betegeknek a klinikára, illetve otthonukba való szállításra. A viteldíjat a legméltányosabban állapítottuk meg. Az autó megrendelhető a klinikán szóbelileg, illetve a 171. telefonszám alatt.

— **Meghalt a tehénfejés áldozata.** Megírtuk, hogy csütörtökön Nagy Józsefné 17 éves nagycserrei asszonyt fejés közben a tehén hasba szurta, a szerncsétlen asszonyt súlyos sérülésével beszállították a debreceni egyetemi klinikára, ahol ápolás alá vették. Megmenteni azonban nem lehetett, mert a belső részeket összeverte a tehén szarva és a fiatal asszony elvérzett: Nagy Józsefné pénteken reggelre meghalt.

— **Kirakatversenyek a Tiszántúlon.** A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közigazdasági hetilapja az őszi kereskedelmi forgalom emelésére kirakatversenyeket rendez a Tiszántúli mindazon helyein, ahol még kirakatverseny nem volt. Mint a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem most megjelent új száma közli, a kirakatverseny iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Mátészalkán, Kiszvárdán stb. tömegesen jelentkeztek a kereskedők a kirakatversenyen való részvételre.

Ezt a nagyszabású s eddig páratlanul álló mozgalmat a legnagyobb figyelemmel kíséri a Tiszántúli egész kereskedelme. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem új száma beszámol a székesfehérvári ipari kiállításról, közli az összes tiszántúli köz és magánmunkákat, versenytárgyalás, pályázati, szállítási hirdetményeket, eredményeket, piaci árakat stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem előfizetési ára egy negyedévre öt pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac utta 81. Olvassák az egész Tiszántúll!

— **Kirándulás a Sóstóra.** A kereskedelmi alkalmazottak országos szövetsége debreceni csoportjának július 31-én a konyári sóstón rendezendő társaskirándulásán a műkedvelők közreműködésével a következő számokat adják elő: 1. Konferansz.- 2. Családi nézeteltérés. Bohózat 1 felvonásban. Szereplők: Krammer Böske, Rózsa J., Goldschleger Emil, Deli Rózsika, 3. Weisz Hermann kuplézik. 4. Klinger József szaval. 5. Az új könyvelő. Párlenet. Előadják: Goldschleger Emil és Weisz Hermann. Szünet. 6. Létra az uccán. Párlenet. Előadják: Weisz Hermann és Rózsa S. 7. Goldstein Tibor énekszám. 8. Rózsa S.: magánszáma. 9. A lakáskirály. Bohózat 1 felvonásban. Szereplők: Földes Imre, Rózsa S., Klein Imre és Goldstein Dávid. Műsor után tánc lesz. A kirándulásra teljesen külön vonat áll rendelkezésre. Találkozás vasárnap reggel fél 9 órakor a nagyállomás előtti térségen, visszaérkezés este 9 órakor és hétfőn reggel 6.24 órakor. A délutáni kirándulók 3 órakor is indulhatnak. A kirándulásra belépődíj nincs, a féláru jegykezdmény pedig lehetővé teszi, hogy olcsón és kellemesen töltsék el a közönség a vasárnapot.

— **Műkedvelői főpróbaközben meghalt.** Balatonkeresztúrról jelentik: Tragikus körülmények között halt meg a kis Balatonkeresztúr fürdőhelyen Novák Gyula 52 nyugdíjas tanító. Novák, aki nyugdíjazottsága dacára még mindig foglalkozott a népkultúrával és a közönség fiatalágával, műkedvelői gárdát alakított a község mindkét nembeli ifjúságából, amely a „Betyár kendője”-t akarta előadni a Pesti-féle vendéglőben. Estére volt kitérve a népszínmű előadása, de hogy ez zavartalanul menjen, délelőtt még egy próbát tartott a szereplőkkel. A másik felvonás szereplői vonultak fel éppen — amikor Novák rosszul lett és néhány perc múlva meghalt. A műkedvelői gárda most vasárnap, július 13-én adja elő a „Betyár kendője”-t, hogy a szeretet tanító temetési költségeit fedezhesse.

— **Rothermere lord hadat üzent a szovjet-olajnak.** Londonból írják: Úgy látszik, a közel jövőben új nagyszabású petrolumháborúra lesz kilátás. Ebben a készülő háboruban az egyik oldalon a nagy angol és az amerikai petrolumtrösztök állanak, a másik oldalon pedig Szovjet-Oroszország szocializált petrolumvállalatai. Ebben a küzdelemben erősen támogatja a

trösztöket Lord Rothermere lapja a Daily Mail. Több felhívása jelen már meg, amelyben a hazafias olajkereskedőket s autótulajdonosokat felhívja, hogy ne vásároljanak szovjetolajat. Most a Daily Mail ingyen címtáblákat küld kívánatra bármely olajkereskedőnek. A címtáblán felül a Daily Mail neve áll apróbb betűkkel, majd alatta hatalmas betűkkel: „Itt nem árulnak szovjet olajat”. Lord Rothermere-ék remélik, hogy a Daily Mail akciójának sikere lesz és sikerülni fog az angol petrolummal erősen konkuráló orosz petrolumot és olajat kiszorítani Angliából.

— **Felhívás.** Felhívom a DMTE birkozó szakosztályának tagjait, hogy ma, szombaton este 8 órakor pontosan jelenjenek meg a klub helyiségében. Jegyek elszámolása ugyanakkor. Előadó.

— **Városház-étteremben** „szalmaözegek jól étkeznek”. Menü rendszer, havi abonensek már 60 pengőért ebéd-vacsorát kaphatnak. — Extra márciusi sörök. — Márkus Károly vendéglője.

— **Polgárok asztaltársasága** felkérte, hogy vasárnap délelőtt megjelenni sziveskedjenek a Városház-Étteremben. Mindenkit szívesen látunk, szegény gyermekek felruházására alakultunk. Bárki beiratkozhat.

— **A BORSSZEM JANKÓ HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PARATLAN KEDVEZMÉNNYEL ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN LEHET!**

— **Salamander idényárusítása megkezdődött.** — Vászón cipők 6—11.50 P-ig; Fehér antilop varrott cipő 10 P; Prima fonott szandál 14.— P; Gummitalpu cipők 3.60 P.

— **A legkisebbik Horváth lány, a legújabb Zerkovitz-operett kottája és gramofonlemez kapható Hegedűs és Sándor Rt. zenemű és gramofon osztályában, Ferenc József ut 34. Telefon 54.**

— **Katonazenekari hangverseny a nagyerdei Vigadóban.** A katonazenekar minden kedden, csütörtökön és szombaton este 20⁰⁰-tól kedvező idő esetén a Vigadó teraszán kiváló műsorral hangversenyt tart.

— **Krisch Károly cserépkályháraktára, Debrecen, Ferenc József ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18.** Belföldi és budweiszi cserépkályhák nagy választékban raktáron, cserépkályha átrakást, tisztítást vállal.

— **Gazdák! Benzint, gép- és hengerolajat, gépszirt, kocsikenőcsöt legelőnyösebben vásárolhatnak a Belvárosi Festékházban, — Hatvan ucca 2.**

— **A nagyérdemű közönség figyelmébe!** A Városház-étterem igen előnyös áron havi abonenseket augusztus elsejére elfogad.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

Szombat - Vasárnap

URÁNIA

FOX HIRADÓ
TÉNGERRE BIBERO, burleszk
INDIA TÁNCOS LEÁNYAI
REPÜLŐ SÁTOR, burleszk
TÁNC A VILÁG KÖRÜL

TOM MIX

A KEMÉNY LEGÉNY

Vadnyugati történet 6 felvonásban

VIGSZÍNHÁZ

RASCAL GYŐZI!

Vadnyugati történet 6 felvonásban

A főszerepben: Art Accord

Maude Fulton regénye nyomán

A montmartrei farkasok

Dráma 8 felvonásban

A főszerepben: Gloria Swanson

JÖNNEK: Jákob Ili, Sonja és Az elűzött asszony

METEORBAN vasárnap: „Bohémek”, amerikai világattrakció 10 felvonásban. Lilian Gish és John Gilbert főszereplésével. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

SPORT

Csanády Mór meghalt. Súlyos veszteség érte a magyar birkozó-sportot, Csanády Mór Máv. felügyelő, a Törekvés Sportegyesület alelnöke ma reggel meghalt. Csanády egyik alapvető munkása volt a birkozósportnak. Neki köszönhető, hogy a Magyar Atlétikai Szövetség keretében virágzásnak indult és az egész világon hírnevet vívott ki magának a magyar birkozás. Csanády nemcsak technikai részét ismerte nagyszerűen a birkozásnak, hanem egyuttal a legkiválóbb diplomata is volt. Ő szerezte meg a magyar birkozó-sportnak ma is fenálló értékes nemzetközi összeköttetéseit. Amikor a birkozó-sport vezetői meghasonlottak a MASZ-al, Csanády Mór alapította meg a Magyar Birkozó Szövetséget, amely azóta a legelső fóruma a magyar birkozásnak.

Junior birkozó verseny. — A DMTE vasárnap délután 3 órai kezdettel az iparostanonciskola (Burgundia ucca 2.) tornatermében kerületi junior birkozó versenyt rendez. A versenyen — tekintve a nagyszámu nevezéseket, amelyek között a szolnoki, nyiregyházi és debreceni legjobb junior birkozók neveit találjuk — erős és szép küzdelmekre van kilátás. Döntő mérkőzések este 8 órakor. Kedvező idő esetén a verseny a szabadban lesz megtartva. Belépti díj: állóhely 1 pengő, állóhely 50 fillér.

Mélyszégyen fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, nagypapa, testvér és rokon

Rózsa Lajos
kereskedő

életének 62 ik évében hosszúság betegség után elhunyt. Drága halottunkat f. hó 31 é vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Széchenyi u. 32. számú gyászszobából fogjuk utolsó útjára kísérni.

Özv. Rózsa Lajosné neje.

Frank Edoné Rózsa Irén, Rózsa Endre, Faragó Pálné Rózsa Vilma, Rózsa Árpád, Rózsa Lily, Rózsa Kató gyermekei.

Özv. Sonnenwirth Bernáthné, Özv. Gelbmann Józsefné, Bloxberg Simonné testvérei.

Frank Ede, Faragó Pál vejei.

Rózsa Endróné Mandel Margit menyje.

Faragó György, Rózsa Tibor, Frank Marika unokái és az egész gyászoló rokonság nevében is.

Debrecen, 1927. július 29.
(Minden külön értesítés helyett)

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

KÖ

Ha
sci: B
24, 20
32.40,
— 68,
04, 10
04. zá
28. 12
Kés
zései:
30.00,
30.30—
felsőti
kg 29,
80 k
roz 2
— 26.7
24.00,
23.25,
25.00—
repce
20.40.
Val
27.82—
79.975
Dinár
— 572
22.75,
230.20

**EGY
UJ FA**



The
Ere
Ez a gallér egé
eddi gallérgy
szüi először a
gallér kemény,
böl volna. Tar
legjobb mindet
lemest szerez
és kétségteletü
tözködni.

ERCO-

KÖZGAZDASÁG

Lanyha a gabonapiac

Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Október 30.10, 18, 22, 24, 20, zárlat 30.18—20. Március 32.40, 52, 62, 58, 66, zárlat 52.64—68. Rozs: Augusztus 26.12, 14., 04, 10, Október 25.86, 26.00, 10, 04, zárlat 26.96—08. Március 27.96, 28, 12, 04, 10, zárlat 28.08—28.10. Készárüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tisztai 77 kg 29.80—30.00, 78 kg 30.00—30.30, 79 kg 30.30—30.50, 80 kg 30.50—30.60, felsőtisztai 77 kg 29.60—29.80, 78 kg 29.80—30.10, 79 kg 30.10—30.80 kg 30.30—30.50, Pestvidéki rozs 26.50—26.75, egyéb rozs 26.50—26.75, takarmányárpa I. 23.50—24.00, takarmányárpa II. 22.75—23.25, tengeri 22.80—23.00, zab I. 25.00—25.50, zab II. 24.20—24.50, repce 44.00—45.00, korpá 20.20—20.40.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.82—27.98, Belga frank 79.675—79.975, Cseh korona 153.05—153.70, Dinár 10.03—10.09, Dollár 570.10—572.50, Francia frank 22.55—22.75, Hollandi forint 229.20—230.20, Lengyel zloty 63.55—64.55.

Lei 3.445—3.545, Lira 31.25—31.63, Német márka 136.20—136.70, Osztrák schilling 80.50—80.90, Norvég korona 147.75—148.40, Svájci frank 110.35—110.75, Svéd korona 153.20—153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 703, felhajtás 485, eladott 200. Árak: könnyű 140—48, nehéz 164—166.

Főtéri üzlethelyiség azonnal átadó a legjobb helyen. Cim a kiadóban.

Tiszta agyag és iszapmentes vasbeton munkákhoz alkalmas **KAVICSOT HOMÓKOT** legolcsóbban szállít

Lukács Vilmos és Testvére Debrecen, Hatvan ucca 7. sz. Telefon 308.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Telefonszámot keres átvételre mezőgazdasági gépraktár, Hunyadi u. 14. 4760

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólomot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Lisztet bármilyen kis mennyiségben hazaszállít Horváth lisztraktár, Degenfeld tér 1. Elsőrendű búzakenyérliszt 34 fillér. Korpá, darák, árpa, tengeri, zab legolcsóbban. 2765

Elsőrangú budapesti belvárosi üzlet megszünetése miatt nagy mennyiségű női és férfi divatruha készletet átvettem és feltűnő reklámárban árusítom. Flor női keztű minden színben 0.50; Ötréti férfi gallér 0.30; Női ing és nadrág 1.40; Pongyola kelme, gyapjú, delén minták 0.96. — Rengeteg sok cikk feltűnő olcsón. Feltűnő olcsó kirakatárak. Kerész Jenő, Piac ucca 19. sz. 4766

Darabos ucca 3. sz. ház beköltözhető lakással eladó. 4768

Friss Ceresz-vaj 1 kg. 2.80 P. Megbízható köser vajért a legmagasabb árat fizetem. Kupfer fűszeres, József kir. herceg ucca. 4770

Egy tűzőn Hatvan ucca 28. sz. alá felvétetik, ugyanott kipészegéd is. Wiesner, cipőfelsőrészkesztő.

Pekingi kacsák. fajtiszták, tenyészceokra eladók. Engel Lászlóné, Werbőczy ucca 3.

Fűszer- és csemegekereskedők figyelmébe! Üzletem feloszlása folytán a raktáromon levő fűszer-, csemege- és italárakat alacsony árak mellett kiárusítom. Ifj. Weisz, Piac u. 58. 4748

EGY használt üvegajtós könyvszekrény eladó. Széchenyi ucca 14., orvosi rendelőben. 4744

Kun József uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, valamint hozott kelméből készít elegáns ruhákat, legjobb kivitelben, olcsó árban. 966

Uri- és hálószobabutor elköltözés miatt olcsón eladó. Piac ucca 81., II. emelet. — Ertekezhetni délelőtt 8—10 óráig. 4711

Parkettfényesítő padlólakkk különlegességek, kályha ezüst, zománclakkok minden színben kaphatók Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

Egy kilogramm friss gyenge libahus 2.24 P. Knöpfler, Pásti ucca 5. 4737

Százharmincholdas homokbirtok város alatt, gazdasági épületekkel, kövesuton eladó. Dezső, Nyomtató ucca 12. 1007

Sírkövek, fejfakövek műköből és természetes kőből legolcsóbban beszerezhetőek és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskert, Faiskola u. 7/g. 3938

Wolafka-telepen ötszázhusz négyszögöles házhely nagyon olcsón eladó. — Dezső, Nyomtató 12. 1007

Nagymennyiségű használt papírdoboz Somossynál, Kistemplombazár, eladó. 4730

TOZIFA és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 955

Hencserek, diványok, matracok, készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

Kézimunka-anyagok, fonalak, gépszurozás, plissirozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

Valódi angol tavaszi újdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Cementlapok, betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

REZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándokínál, Arany János ucca 13. 284

Cipő olcsóságl Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8., udvarban Weisznál. 679

BUTOR legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Most érkezett női és uridivat cipők olcsón lesznek árusítva. Makói cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 315

Árpád téren 5 szobás parkettes uccai, 3 szobás, fürdőszobás uccai, 2 szobás udvari lakás, remek gyümölcsös, veteményes, hátsó udvarral eladó. Dezsőiroda, Nyomtató ucca 12. 1007

Eladó egy hatszemélyes nagy csukott Berliet gépkocsi, vidéki fuvarozásra vagy gyorsterheknek igen alkalmas. Piac 81. 4733

Négy fogásos menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, Hunyadi ucca 1. 870

Üzleti berendezés — nagyobb szabású — sürgősen eladó Leichtmannál, Simonffy ucca 1. 4752

Új üzlet! Óriás mosószappan — 48 fillér, 1 liter „Shell” benzín — 48 fillér, az összes háztartási és gazdasági cikkek feltűnő olcsón kaphatók. Belvárosi Festékház, Hatvan ucca 2. 897

Wertheim-kassza, III. azonnal eladó Leichtmannál, Simonffy ucca 1. 4753

Üzletberendezések, fiókos is, minden célra alkalmas, olcsón eladó. Berger üveges, Piac 66. 1116

Feltűnő olcsó árban kaphatók a Gyermekdivatházban Városháza, főkapu mellett mindenféle elsőrangú kivitelben és minőségben készült gyermekruhák: baba ruhák P 2.50-től, játszóruhák P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák P 2.70-től, fű vászonöltönyök P 6.20-tól, fehér damaszt vászon matróruhák fiúk és lányoknak P. 11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás grenadin ruháskák a legizlészesebb kivitelben.

LEGUJABB NYÁRI DIVAT!

Bordűrös mosó georgette 120 cm. széles Pengő 6'60
Bordűrös nyári kelme Pengő 1'60
míg a készlet tart

Korvin Áruház Farkas László és Társa
cégnél Plac ucca 65.

Mentőszekrény

minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK

külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR

kezdő-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Plac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

EGY EGÉSZEN UJ FAJTA GALLÉRT!



The New **ErecoLuxus** QUALITY REGISTERED

Ez a gallér egészen új fajta és különbözik minden eddigi gallérgyártmánytól. Új az anyaga, most készült először a legfinomabb angol poplinból. A gallér kemény, rugalmas és olyan, mintha vászonból volna. Tartóságban nincsen bozátfogható. A legjobb minden tekintetben: a legjobb, ha a kellemes szert, a legjobb, ha takarékoskodni akar és késztelenti a legjobb, ha elegánsan szeret öltözködni. Kérjen a divatárkereskedőtől!

ERCO-LUXUS GALLÉRT

AZ EREDETI **PFAFF** VARRÓGÉPEK
A JELENKOR LEGJOBB GÉPEI
RÉSZLETRE IS KAPHATÓK
SCHENKENGEL I.-NÉL DEBRECEN, HUNYADI-U. 17

Legolcsóbban **FEST, TISZTIT** Weisz, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 óra alatt.

Tégla legolcsóbb beszerzési forrás **KLEIN SÁMUEL** téglagyár, DEBRECEN. Irada Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557, telep 50.

Papp Gyula és Tsa üvegcsiszolási, tükörgyártási és épületüvegezési vállalata Péterfia ucca 8.

ÓCSKA VASAT,
● REZET ● MINDENFÉLE FÉMET ●
legmagasabb árban veszek. Nagyobb té-
telért vidékre is kiutazok és háziól is el-
szállítok.
STEINER EÖTVÖS-U. 110. Telefon 686
Krumpli főzőtűt és vasvájuk állandóan kaphatók!

Legszebb
kérthelyiség a városban Gazdag-
nál, Hunyadi ucca 1. sz. 870

HOMOK,
építkezésre kiválóan alkalmas,
kapható a Közraktárban. Telefon
58. 965

Vagongyár mellett
3 szobás szép lakás, üzlettel, gyű-
mölcsösselel, sertéshizlálalóval eladó.
Dezső, Nyomatató ucca 12. 1007

Tűzifa,
cement, mész, téglák termelési ár-
ban kapható Pollák Zsigmondnál,
Debrecen. 932

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a
Budapesti Férfiúruha Aruházban
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin-
házátjáró. 669

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető,
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke-
rített baromfiudvar, tyúkólak, fá-
kamarak, szivattyus kut és gyű-
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel.
Ertekezni a helyszínen: Tócskerti,
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.
3876

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek
legolcsóbban beszerezhető Molnár
Testvéreknél, Nagytemplomnál. —
Telefon 727. 680

Új butorok
leszállított árakban, hálósobák,
konyhabutorok, börgarnitúrák, di-
ványok, hencserek, szalagarnitú-
rák, tükrök, mindenféle butorok:
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Angol
férfi és női szövetek leszállított
árban hitelképeseknek részlete
Weisz Ignácnaál, Piac 73. 303

Permetezők,
kaszák, kapák, fűrdőkádák, nyug-
székek legolcsóbban Nagy vasüzle-
tében, Csapó uccai forduló. 663

Tűzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren-
dezéssel, részvénykerettel együtt
eladó. Cim a kiadóban. 860

Karbolíneum
nagy és kis mennyiségben kapható
Klein festéküzlet, Arany János
ucca 10. (udvarban). 368

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá-
ri áron részletfizetésre is kapha-
tók. Hunyadi ucca 14. 777

JÓMINŐSÉGO
csertéglák és cserépek kapható a
Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi
úti téglagyárából. — Eladása Si-
monffy ucca 1/a. II. emelet. Tele-
fon 6-10. 955

SÍRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kapa-
ható a Debreceni Működgyárnál,
Füred ucca 2. 388

**Kifutó
leányt
felvesz a
Hegedüs és Sándor Rt.
Nyomatda. Piac 49.**

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési
anyagok a legolcsóbban beszerez-
hetők a Debreceni Működgyárnál,
Füred ucca 2. sz. 955

Üzletberendezés
és üvegtábla sürgősen eladó. Hat-
van ucca 9., rövidáru üzlet. 4739

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű butorait. 306

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve
házzal együtt, saroktelken, teljes
berendezéssel, jutányos áron ked-
vező fizetéssel azonnal átvehető.
Keleti Kereskedelmi, Budapest,
Garay ucca 29.

Uri-
és hálósobabutor elköltözés miatt
olcsón eladó. Piac ucca 81., II.
emelet. — Ertekezhetni délelőtt
8-11 óráig. 4711

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telep-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általánosan elismert jó-
minőségű liszt, korpá, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományos-
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek,
műlöp kapható Bakos vaskeres-
kedésében. Csapó 86. 305

Allandó
női énekes tambura zenekar a
Gazdag-étteremben. 870

Vendéglők,
kávéház, fűszer-, szatocsüzle-
tek a város minden részén nagy
választékban kaphatók. Hajdu üz-
letközelítő irodája, Budapest,
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti
sarokházban.)

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KERESLET

Egy
14-16 éves leány kifutónak fel-
vétetik Steinmetznel, Hatvan ucca
16. sz. 4776

Földbérletet
keresek 20-tól 50 hold jó szántó-
földdel, lehetőleg a mikespércsi
kövesut táján. Engel László, Wer-
böczy ucca 3. 4773

Házmester
— gyermektelen — azonnal felvé-
tetik. Hatvan ucca 13. 4767

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedüs és Sándor
Rt. nyomdába, Piac ucca 49.

3-4 millió koronát
keresek magas kamatra, a pénz
biztosítva. Cim a kiadóban. 4761

Csépleszt
vállalok. Ehrenfeld Sámuel, Arany
János ucca 37. 4763

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező,
gyors-gépiró, gyakorlott, erélyes
munkaerő, foglalkoztatást keres.
Telefonszám: tizenkettő-nyolcvan-
öt. 4757

Téglaszállításra
fuvarosokat felveszünk. Fejér és
Ritter, Simonffy 7. 4756

Szolgát,
megbízható, lehetőleg nyugdíjast
keresek mezőgazdasági gépraktár,
Hunyadi u. 14. 4759

Irodai
munkára érettségizett kisasszony
felvétetik. Arany János u. 27. 4755

Perfekt
gép- és gyorsíró felvétetik. Fé-
nyes ügyvédi iroda, Piac 71. 4754

Kifutó fiu
elsejérr felvétetik a Hortobágy-
malom lisztüzletébe.

Egy
nyersolajmotor gépkészítő azonna-
li cséplésre felvétetik. — Hanner
Dezső, Hajdudorog. 4746

Perfekt
varrónő uri házakhoz ajánlkozik.
Varga ucca 42., III. ajtó. 4738

Ügyvédi
irodai teendőkhben jártas. perfekt
gép- és gyorsíró dr. Markovits
Lajos ügyvédi irodájában (Piac u.
81. sz., II. emelet) felvétetik. 4741

Jobb
zsídó leány háztartási teendőre
felvétetik. Arany János 54. I. 3. 4721

Asztalos tanuló
felvétetik Bálint Lajosnál. Rákó-
czi ucca 13. szám. 4722

Tanulók
fizetéssel felvétetnek a Fűszerke-
reskedelmi részvénytársaságnál.
Ferenc József ut 41. 4723

Tanyára menne
uricsaládhoz franciául perfekt be-
szelő fiatal hölgy 5 éves kis lányá-
val szeptember közepéig. Fizetést
nem kér. Cim: T. E. Welsh, Kos-
suth ucca 3. 980

Jeles
bizonyítványokkal, nagy gyakor-
lattal pénzbeszédő-eljárónak ajánl-
kozom. Perces ucca 2. 4700

Jutalékos ügynök,
ki a helybeli detail fűszereknél
dolgozik, megbízást kaphat. Mik-
lós ucca 13. 980

Kifutó fiu
felvétetik. Bihari Ernő, Bethlen u.
36., fűszerüzlet. 4740

VEGYES

Különbejárato
szoba azonnal kiadó. Klein, De-
genfeld tér 3. 2764

Különbejárato
kétágyas butorozott szoba kiadó.
József kir. herceg ucca 62. 4769

Háromszobás
modern lakást, lehetőleg borpince
használatl, mielőbbre keresek. —
Cim a kiadóban. 4762

Kiadó
Arany János ucca 54. számú ház-
ban világos, nagy, betonozott pin-
cehelyiség. Műhelynek, raktárnak
igen alkalmas. 4758

Különbejárato
butorozott szoba kiadó. Simonffy
u. 48., hátulso lakás. 4747

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű
konyha, kitűnő italok. 870

Füredszobás
lakás butorral azonnalra kiadó.
Hatvan ucca 70., Weinberger. 4749

Központon
egy-két szoba uraknak, házaspár-
nak, esetleg ellátással kiadó. Hat-
van 29. 4750

Központon
két szoba, veranda, konyhasz-
nálattal kiadó. Cim a kiadóban. 4749

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. U
kalapok legjobb modellekben ol-
csón szerezhető be Oláh József
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.
308



Barátságos, kellemes
uccai butorozott szoba, villanyvi-
lágítással, — esetleg fürdőszoba
használatl azonnal kiadó. Arany
Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

CSINOSAN
butorozott szoba kollégium mellet
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

Kiadó
sarokházban olcsón új üzlethelyi-
ség; házban fűszer-, hentesüzlet
már van. Ertekezni: Péterfia 48.,
uccai emelet. 4743

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag-
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Lusztig Ernő
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10
Vállal mindenféle asztalos mun-
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár-
ban. 678

IRODÁNAK
alkalmas három szobából álló la-
kás azonnal kiadó Piac 34. szám
alatt. 4711

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fűrdőkádák, nyug-
székek legolcsóbban Nagy vasüz-
letében. Csapó uccai forduló. 663

Divatos
géphímzést vállal Kovács Margit,
Péterfia 11. 905

Kettőszáz
katasztrális hold szántóföld Mo-
nastorpályitól félóra járás a fa-
lutól, hasznabérletre azonnal ki-
adó. Jelentkezni lehet: Kurcz Já-
nos, Monostorpályi. 4742

Két
szép világos, száraz szuterén he-
lyiség könnyebb iparnak (kályhás,
szűcs, kalapos stb.) vagy kereske-
delmi irodának, vagy lerakotnak
kiadó. Miklós ucca 51. 4728

„Anni”
kalapszalonn 3 pengőért alakít mo-
dell után, 8 pengőért már nyári
ujdonságok kaphatók. (Csapó u.
58.) 691

Egy
uccai butorozott szoba 1-re ki-
adó. Erzsébet ucca 55. 4745

50 pengő
ebédkoszt a Goldstein-féle ven-
deglőben. Piac ucca 19. 4641

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek,
alkatrészek raktára, javító műhe-
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.
680

Mérlegkészítő
mülakatos műhelyem áthelyeztem
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai
templomnál). Bihari mérlegkészítő.
959

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellet
kölcsönöket ékszerekre, biciklik-
re, autókra s mindenféle keres-
kedelmi árukra. 777

Vendéglősház
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 mil-
lió, szatövtennel átvehető. —
György, Budapest, Conti ucca hét.

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze-
dés Paszománygyárban, Piac u.
32., udvarban. 570

MENEKOLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vál-
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.